

留华动态新闻周报

(2023 年 5 月 18 日 - 2023 年 5 月 24 日)

本部分采集和节选本周马来西亚有关留华的政府政策宣布和相关领域要闻，下分马来西亚和中国进行整理，详细新闻内容请点击新闻链接或翻阅新闻附件。具体如下：

一、马来西亚

大马教育

1. 【星洲】第 18 届私立和国际学校教育展，5 月 27 及 28 日谷中城举行

第 18 届私立和国际学校教育展将于今年 5 月 27 日 至 28 日上午 11 时至下午 6 时在谷中城展览中心举行。此次展会将有助于家长们获取更多资讯以及咨询服务，包括与相关大学预科课程的代表取得联系。(18/05/2023)

2. 【星洲】林慧英：跟进学校维修拨款，安排督学参与审核

教育部副部长林慧英说，该部在处理今年的学校维修与提升拨款时，首次安排了华淡小督学参与州教育局阶段的审核与跟进工作，以确保过程更加顺利。(19/05/2023)

3. 【星洲】教长：无须猜测 “静候公布 SPM 放榜日”

教育部长法丽娜表示，教育部会在适当的时候公布 2022 年大马教育文凭 (SPM) 放榜日期，各造无须做无谓猜测。(20/05/2023)

4. 【星洲】教育部长宣布，2026 年学校恢复 1 月开学

教育部长法丽娜宣布，教育部已决定在 2026 年将新学年调回至 1 月份开课。(23/05/2023)

5. 【星洲】教长：过去两年趋增，29.7 万 SPM 生没升学

教育部长法丽娜指出，2020 年和 2021 年大马教育文凭 (SPM) 毕业生不继续深造的人数逐年增加。她说，单是这两年共有 29 万 6619 人选择不继续升学，根据教育部的 ePKM 的数据，2020 年有达 11 万 5939 人或 35.16% 的学生不继续升学。而在 2021 年，高达 18 万 680 名或 48.74% SPM 毕业生不继续升学。(24/05/2023)

华教与文化交流

6. 【星洲】独中三语演讲赛，经费不敷 15 万，吁捐助

阔别 10 年后，森美兰华小校友会联合会再与芙蓉中华中学联办“第 43 届（2023 年）全国华文独中三语演讲比赛”，大会呼吁热爱华教人士慷慨解囊，协助筹募活动经费。（19/05/2023）

7. 【星洲】表扬服务政府中学多年，318 雪隆华文教师获奖

为了表彰雪隆区政府中学的华文教师，关怀母语运动委员会特别举办服务奖暨谢师午宴，共有 318 名教师出席领奖。（20/05/2023）

8. 【星洲】邬明辉：顺应国际趋势，政府应开明看待中文

斗湖培查学校董事长邬明辉呼吁国家领袖开明对待中文教育，顺应国际趋势发展，给予华教更多资源，为国家栽培更多优秀人才，以提高大马在世界上的国际竞争力。（20/05/2023）

9. 【星洲】留华及吴德芳免息贷学金，30 日起开放申请

马来西亚留华同学会发放的《留华免息货学金》及《吴德芳基金免息货学金》，将于 2023 年 5 月 30 日起开放申请。（22/05/2023）

10. 【星洲】独中复兴舞台剧，527 育才公演欢迎索票

大马独中统考文凭受到全球大学的承认，我国华教拥有如此这般让人骄傲的成绩，是从 1973 年霹雳州“独中复兴运动”开始，如今将在怡保育才独中免费公演《初心》—独中复兴运动舞台剧，欢迎民众索票了解独中复兴的历史。（23/05/2023）

11. 【星洲】林裕：应互相尊重包容，发展华教不能有私心

董教总教育中心董事部副主席林裕强调，发展华教不能有私心，在遇到矛盾时应该要互相尊重及包容，求同存异，寻求共赢的方法来解决问题。（23/05/2023）

二、中国

暂无